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Ata nº 29/16–CMC – 29ª Sessão Ordinária –
26/09/2016

Ata da 29ª Sessão Ordinária, 2º Período Legislativo da 34ª Sessão
Legislativa da 8ª Legislatura  da Câmara Municipal  de Cacoal-RO,
iniciada às 18h30min do dia vinte e seis de setembro de dois mil e
dezesseis, sob a presidência do vereador Emílio Junior Mancuso de
Almeida, presidente desta Casa, e secretariada pelo vereador Pedro
Antonio Ferrazin,  1º Secretário. Também compõe a Mesa  Diretiva
desta Sessão o vereador Claudemar  Littig, vice-presidente  e o
vereador Cesar Domingos  Condack,  2° Secretário. Como não foi
requerida a leitura da ata da sessão anterior, a mesma foi
considerada aprovada.  Leitura  do Expediente  Recebido.  Projeto  de
Lei N.  150/16 que “Dispõe sobre  a Reformulação Administrativa ao
orçamento vigente por meio de Transposição e dá outras
providências” – Executivo  Municipal  – Francesco  Vialetto,  Prefeito
Municipal; R$ 30.000,00  - Câmara Municipal de  Cacoal;  Projeto  de
Lei N. 151/16 que  “Dispõe sobre  a abertura  de Crédito Adicional
Suplementar ao orçamento vigente e dá outras providências” –
Executivo Municipal  – Francesco  Vialetto - Prefeito Municipal;  R$
6.000,00 - SEMFAZ; Projeto de Lei N.  152/16 que “Dispõe sobre  a
carreira dos Servidores  Públicos ocupantes  de cargos  efetivos   de
Engenheiro e Arquiteto e Urbanista do município de Cacoal, altera a
Lei N. 2.543/PMC/2009 e dá outras providências” – Executivo
Municipal – Francesco Vialetto - Prefeito Municipal.  Ofício N.
522/GP/PGM/16, de  20 de setembro de 2016 – Encaminha Projeto
de Lei que “Dispõe sobre a Reformulação Administrativa ao
Orçamento Vigente por meio de Transposição e dá outras
providências”  – Executivo Municipal – Francesco Vialetto - Prefeito
Municipal; R$ 291.000,00  SAAEC;  Ofício N.  528/GP/PGM/16,  de 26
de setembro de 2016 – Encaminha Projeto de Lei que “Dispõe sobre
a abertura de Crédito Adicional Suplementar Especial ao orçamento
vigente e dá outras providências” – Executivo Municipal – Francesco
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Vialetto - Prefeito  Municipal  - R$ 407.000,00  - SEMOSP;  Ofício N.
531/GP/PGM/16 de 26 de setembro de 2016 – Encaminha Projeto de
Lei que “Dispõe sobre a Reformulação Administrativa ao Orçamento
Vigente por meio de Transposição  e dá outras  providências”  –
Executivo Municipal  – Francesco  Vialetto - Prefeito Municipal;  R$
158.410,00 - SEMAGRI; Ofício N. 32GP/PGM/16 de 26 de setembro
de 2016,  – Encaminha Projeto de Lei que “Dispõe sobre a abertura
de Crédito Adicional Suplementar ao orçamento vigente e dá outras
providências” – Executivo  Municipal  – Francesco  Vialetto  - Prefeito
Municipal - R$ 20.000,00 – SEMAGRI. Ofício N. 084/SEMFAZ/16, de
22 de setembro  de 2016 – Liberação de Recursos  Financeiros,  de
convênio/contrato - objeto – Convênio N. 075/16/FITHA – Aquisição
de tubos metálicos para manutenção das estradas vicinais na zona
rural do município de Cacoal/RO  – no valor de R$ 300.000,00
(trezentos mil reais), Contrato Repasse N. 800001/2013/MS/CAIXA –
Construção de Unidade  de Atenção Especializada  em Saúde - R$
194.000,00 (cento e noventa  e quatro  mil reais);  - Secretária
Municipal da Fazenda, Carolina Lenzi; Ofício N.
1520/2016/GIGOV/PV, de 25 de agosto  de 2016 – Créditos de
Recursos Financeiros – Orçamento Geral da União, sob bloqueio no
valor de  R$ 116.000,00  (cento e dezesseis  mil reais),  do  contrato
de repasse N. 1013845-39/2013 – construção da Unidade de
Atenção Especializada -  Programa MS/FNS -  Gerência Executiva do
Governo – Gerente de Filial – Vilmar dos Santos Alves;
Superintendência Regional de Rondônia – Superintendente Regional
– Marcelo  Dusi  Alvim Silveira Cordeiro.  Edital  N. 19/16  – CMC – A
Mesa Diretiva  da Câmara Municipal de Cacoal-RO, no uso de suas
atribuições legais e conformidades com o que estabelece o art. 9º,
§4º, da Lei Complementar n.  101 (Lei  de Responsabilidade Fiscal),
de 04 de maio de 2000, comunica à população em geral que o Poder
Executivo estará  realizando Audiência Pública, perante a Comissão
Permanente de Finanças e Orçamento do Poder Legislativo,  para
demonstração e avaliação do cumprimento  das metas fiscais
referente ao segundo quadrimestre do exercício financeiro de 2016.
A Audiência Pública se realizará no dia 29 de setembro  de 2016,
(quinta-feira), as 14:00  horas,  no Plenário da Câmara Municipal de
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Cacoal, localizado  na rua Presidente  Médici, 1849, Bairro Jardim
Clodoaldo, neste município. Palácio Catarino Cardoso dos Santos, em
13 de setembro de 2016. Presidente – CMC – Emílio Junior Mancuso
de Almeida; 1° Secretário – Pedro Antônio Ferrazin; 2° Secretário –
Cesar Domingos Condack; As Indicações N. 575/CMC/2016,
576/CMC/2016, 577/CMC/2016, 578/CMC/2016, 579/CMC/2016,
580/CMC/2016, 581/CMC/2016, 582/CMC/2016, 583/CMC/2016,
584/CMC/2016, 585/CMC/2016,  586/CMC/2016  do vereador  Rafael
Evangelista da Silva Chaves, são lidas, acatadas e serão
encaminhadas ao Executivo Municipal. O vereador Celso Adame em
Questão de Ordem requer verbalmente  que haja apenas um
Expediente de 10 (dez) minutos,  com direito a apartes,  o que
colocado à disposição do Plenário, foi aprovado  por unanimidade.
Pequeno Expediente. O vereador Pedro Antônio Ferrazin, PP,
dispensa a palavra.  O vereador  Donizeti  Souza  da Silva, PTB,  é
convidada a fazer uso da tribuna, mas não se encontra no Plenário.
O vereador  Cesar  Domingos  Condack,  PMDB,  é convidada  a fazer
uso da tribuna, mas não se encontra no Plenário. O vereador Rafael
Evangelista da Silva Chaves, DEM, cumprimenta  a todos e diz:
“Senhor presidente, eu gostaria aqui primeiramente de parabenizar o
secretário de Meio Ambiente,  o senhor  Mateus,  pelo  trabalho  que
desenvolveu ali junto  a SEDAM,  e também que  foi uma  demanda
elencada por esse Poder  Legislativo,  junto  ali com a SEDAM  e o
Poder Executivo, sobre a questão da descentralização da licenças de
pequenos e médios portes, para que as empresas possam realmente
a partir do momento que estiver tudo efetivado, procurar o
município de Cacoal,  ao qual irá conceder  essas licenças, isso para
que, realmente,  no contexto  empresarial,  em todos  os aspectos,  é
um avanço para o município de  Cacoal.  Eu  sei que o município de
Pimenta Bueno  também foi contemplado,  senhor  presidente,  com
essa descentralização, mas fica aqui os nossos parabéns ao
secretário pelo  empenho.  Encaminharemos aqui  um ofício também
para a secretaria de Meio Ambiente e ao prefeito municipal para que
possa providenciar  as equipes  que  irão realmente  trabalhar  e dar
celeridade nessas licenças de pequenos e médio porte aqui,
acelerando o trabalho  do nosso empresariado,  que não precisa,
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realmente, a partir desse momento  enfrentar  a burocracia  que,
realmente, é o protocolo  ali junto a SEDAM, ao qual, vai pra Porto
Velho, e muitas das  vezes  o empresário é colocado com canto de
carroceria, pra poder liberar uma licença dessa aí, ambiental, lá em
Porto Velho. Muitas das vezes, infelizmente, acontecendo até coisas
realmente erradas, senhor presidente, para que possa liberar, sendo
que deveria ser o compromisso  do poder público estadual  dar
celeridade a esses empreendimentos,  a essas licenças, sem
realmente dificultar o trabalho do empresariado de Cacoal. Então fica
aqui a nossa felicidade, eu sei que ainda precisa de muita coisa pra
que realmente se torne efetivo esse trabalho, porque o que foi feito,
foi autorização pra que  se realmente  aconteça a descentralização
dessas licenças junto ao município de Cacoal.” Em aparte o vereador
Mário Angelino  Moreira,  diz:  “Serei bem breve.  Só pra parabenizar
Vossa Excelência, por esse, por essa lembrança ao secretário
Mateus, e dizer que duas viagens dessa, ele foi com dinheiro
próprio, por estar já chegando  no final, não tem mais diária na
prefeitura, ele foi uma  vez de carona  e outra  ele foi pagando  do
bolso, para que desse conta de trazer isso. Então  acho que o
empenho, né, o interesse  do secretário em fazer a diferença, a
gente tem que tirar o chapéu e respeitar também, né? Ele foi com o
esforço dele pra que desse certo uma coisa que beneficia   o
município todo. Parabéns e obrigado ”. Continuando  o discurso  o
vereador Rafael Evangelista  da Silva Chaves, diz: “Não, Vossa
Excelência ‘tá’ realmente  de  parabéns também, por  enaltecer  essa
situação do secretário, e aí a gente  observa,  senhor  presidente,  a
importância de ter um secretário que é competente, pra que a área
ao qual  realmente  que  ele foi nomeado,  que  o cara  é realmente
formado ali na área ambiental,  tem compromisso  com o povo de
Cacoal e compromisso com a cidade, pra poder realmente as vezes
gastar recursos próprios, em beneficio  do povo de Cacoal. Ao
contrário de,  muitas  das vezes,  que  o prefeito  ou quem quer  que
seja, coloca  pessoas  apenas  por questões politiqueiras,  pra  poder
realmente ali fazer um trabalho  ou atender  demandas  de grupos
políticos que  realmente,  acaba  não dando o resultado que  o povo
quer. Eu quero  aqui,  senhor  presidente,  também tendo  em vista,
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que nós já aprovamos  o projeto  de lei que  deu  ali autoridade  a
secretaria de Obras  pra poder  executar  a pavimentação daqueles
trechos, onde  foi feito a rede  de esgoto.  Nós aprovamos  aqui  em
sessões anteriores,  o remanejamento  de recursos,  ali para que
possa ser feito todo ali a recomposição da massa asfáltica. O nosso
pedido aqui, senhor presidente, é que atenda o bairro BNH, eu sei
que é uma demanda geral  o BNH,  mas o nosso  pedido  também é
que se atenda ali a rua Pedro Kemper,  a Avenida Malaquita, nós já
usamos essa tribuna  aqui inúmeras vezes, são ruas,  ao qual,  as
ambulâncias passam ali pra levar os pacientes, ao qual, realmente,
se encontram um caos muito grande. Por último agora, depois das
nossas cobrança, jogaram ali um cascalho, realmente deixaram ali a
pista nivelada,  mas eu penso que não é o suficiente,  tem que
recompor aquela  massa  asfáltica, com  qualidade, fazer  um serviço
bem feito ali naquele  local. Então fica aqui  a nossa cobrança ao
secretário José Antônio para que possa  providenciar o mais  rápido
possível, a recomposição dessa massa asfáltica, seja no bairro Vista
Alegre, BNH, Novo Horizonte e no bairro Brizon, ao qual, nós temos
inúmeras vias, realmente  ali deterioradas,  porque  não foi feito o
serviço no tempo certo.  Eu acredito que com esse remanejamento,
se era falta de recurso o problema, agora não é mais, o dinheiro foi
remanejado, só precisamos  realmente  que  haja  aí a execução no
tempo certo,  então fica aqui, senhor presidente, a nossa cobrança.
Aproveitar o nosso amigo  Iran,  que  ‘tá’ aqui,  do bairro  Embratel,
Iran, deixar os nossos cumprimentos a você, o João Aran, também
os nossos cumprimentos, e a cada um de vocês que estão presentes
aqui na verdade.  O Joao Aran, não, desculpas  aí. A Nilcéia, da
imprensa aqui, em nome da qual, eu cumprimento toda a imprensa
aqui representada,  Procurador  Tony Pablo,  Luizinho,  assessor,  do
qual, eu cumprimento  todos  os funcionários da Câmara aqui.  Mas
porque, senhor presidente, estou falando do representante do bairro
Embratel, porque  também é uma demanda deles  lá, a questão da
pavimentação asfáltica, eu sei que tem uma emenda já empenhada,
do senador Acir Gurgacz, para que possa contemplar. Eu sei também
que tem uma via lá que o Governo do Estado, naqueles dezessete
quilômetros que faltam, penso eu, que vai contemplar a via Ademar
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Bento da Silva, salvo engano, que realmente é por parte do Governo
do Estado. Mas fica aqui a nossa cobrança à secretaria municipal de
Planejamento, ao qual,  nós estamos reiterando  pedido,  senhores
vereadores, para que possa colocar as ruas do bairro Embratel, pra
que todas sejam contempladas com asfalto, tendo em vista o grande
problema que se passou nesses  últimos dias lá, com a questão da
poeira, ‘foi’ patroladas as via lá, realmente não foi cascalhado, e aí
acabou que gerou  um desconforto  geral  para  as famílias que ali
residem, e eu penso que já tem a rede de esgoto,  já tem algumas
estruturas, e a pavimentação é essencial no bairro Embratel. Então
fica aqui a nossa cobrança. E senhor presidente, que Deus possa nos
abençoar, abençoar a nossa cidade  e a nossa população. Muito
obrigado”. O vereador Valter Pires, PT, cumprimenta a todos e diz:
“Senhor presidente,  eu estive visitando a Linha 07, no Setor
Prosperidade, lá onde  alguns amigos,  né, que ali residem no setor
chacareiro, que onde tem um carreador que sai em frente a Estância
JR, então é um carreador  que  fazia bastante  tempo,  que  não foi
patrolado e as famílias estavam com dificuldades  pra sair, né,
transitando naquele  carreador,  e pra nossa sorte chegando  lá, já
estava, né, a patrol da secretaria de Agricultura já fazendo o serviço,
e a gente pode perceber a alegria que aquelas famílias que residem
ali estavam,  né, com a execução desse serviço e aproveitaram pra
fazer um novo pedido,  naquele mesmo carreador tem um córrego,
que faz a  travessia nele, e o bueiro  que tem é de madeira e não é
suficiente pra o escoamento da água, então eles pediram pra que a
gente pudesse estar cobrando o secretário de Agricultura para que
pudesse fazer o manilhamento  daquele  córrego, porque  quando
chove, no tempo chuvoso, por várias vezes uma enchente  atravessa
a água por cima do carreador, e às vezes eles ficam ilhados lá, sem
poder atravessar.  Então pediram  pra que a gente  pudesse  estar
cobrando, então quero encaminhar  ofício para o secretário de
Agricultura, Clarindo,  para  que  possa  estar  indo  lá e verificando  a
possibilidade de fazer manilhamento ali naquele carreador.
Aproveitando, senhor  presidente,  a minha  ida na Linha  07, aí fui
visitar também a Escola Claudio  Manoel  da Costa, como sempre
faço, visitando as escolas para poder estar verificando as
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necessidades e colher  as reinvindicações da direção da escola,  pra
gente estar cobrando da secretaria. E estive lá, com a nova diretora
da escola, que é a Débora Duarte,  onde me levou em toda as
dependências da escola, e ali aproveitando  e fazendo as suas
reinvindicações, uma da reinvindicações que ela fez foi, a escola
precisa de uma subestação, porque com a rede de energia que tem
a Escola Claudio Manoel da Costa, um tanto de sala, são dezessete,
com aquela rede eles não conseguem colocar em funcionamento ar
condicionado, os ventiladores, e aí outros equipamentos eletrônicos
acabam ficando parados, porque a rede não aguenta. E por ser uma
escola polo a tendência é crescer  ainda  mais, né, então precisa
urgente dessa subestação, então ela cobrou pra que isso fosse feito,
essa subestação lá. Pediu  também para  que  fosse mudado a rede
elétrica, ela sai da beira da BR, mas atravessa o campo de futebol, e
ela disse que tem medo de quando os alunos estão ali, jogando bola
ou fazendo atividade física, se um fio daqueles chegar soltar ali,  aí
pode acontecer  uma tragédia ali. Então ela pediu pra  que a gente
pudesse ‘tá’ cobrando também esse serviço, tirar a rede de cima do
campo. Outra  reinvindicação que  ela fez, as três salas que  foram
construídas lá, precisam  de ar condicionado,  e com  o calor  que  a
gente tem aqui em Cacoal, em Rondônia, os alunos não suportam,
então precisa urgentemente desse ar condicionado nessas três salas
que foram construídas. Outra reinvindicação que ela fez, já fiz, né, é
a terceira vez que eu falo, sobre a reforma da quadra poliesportiva.
Por quê? Quando  fizeram  à quadra  eles não deram  continuidade,
então têm que ser feito o palco, banheiros, e hoje até o telhado, que
segundo ela, quando chove ‘gotera’ para todo  o lado, então pediu
também a reforma da quadra. Outra reinvindicação que ela fez, foi a
continuação do muro da escola, começaram a fazer o muro, aí ficou
parado, tem que dar continuidade, porque mais da metade está sem
fazer ainda. Outra reinvindicação que ela fez, que ela disse, que será
de muito, muito boa mesmo, se acontecesse isso, no espaço entre
as salas  de aulas,  dá pra  construir  um pavilhão, né, porque  é um
espaço grande, ao relento, então, se chove não tem como passar os
alunos lá naquele, naquele espaço, e com esse calorão também, sol
também não dá. Então é um espaço que dá pra fazer um pavilhão
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que vai ajudar  e muito a escola né, pra ‘tá’ atendendo  aquele
número de aluno, que tem aquela escola. E também outra
reinvindicação que ela fez é na questão mobiliário, armários, mesa,
cadeiras, são muito antigas,  e já está precisando.  Então estarei,
quero que  seja  encaminhado ofício para a secretária de  Educação,
para que ela possa estar tomando essas providências. Estive
também, senhor presidente,  na quarta-feira,  na SEMED,  onde a
secretária Márcia me convidou  pra uma  reunião, pra  me informar
sobre a questão de todos  esses pedidos,  essas reinvindicações de
diretores e diretoras  das  escolas  municipais,  das  creches,  onde  eu
visito. Então ela, para me informar o seguinte, segundo ela, não vai
dar pra ser executados todos serviços pedidos, mas estão
elaborando um processo onde vai ser reservado recurso na LOA, e o
serviço que não der pra ser executado  até o final de dois mil e
dezesseis, um novo gestor,  com certeza,  não vai ter dificuldades,
que vai ter esse recurso, pra dar continuidade  em dois mil e
dezessete. Então gostei da ideia e acho válido, né, e se isso
acontecer, com certeza, as escolas ‘vai’ poder estar aí sendo
contempladas com esse serviço, que  é de muita  valia pra  nossas
escolas aí que sempre  cobram  pedindo  essas melhorias.  Senhor
presidente, por hoje é só. Que todos tenham uma ótima semana”. O
vereador Donizeti de Souza Silva, PTB, cumprimenta a todos e diz:
“Senhor presidente,  aqui  também Menzaque  presente,  o Sartório,
assessor do deputado  Maurão, presente.  Senhor  presidente,  eu
gostaria, senhor presidente, que fosse enviado ofício ao secretário,
ou melhor, diretor do DER aqui em Cacoal, Paulinho Aquino,
cobrando do mesmo,  senhor  presidente,  foi feito uma recuperação
da Linha 10, mas alguns pontos ficou muito bom o trabalho,
vereador Mão, eu creio  que  Vossa Excelência deve  ter caminhado
por lá, ficou muito bom o trabalho, mas alguns pontos precisava aí
fazer, vereador Pedro,  cobrir mais algumas pedras, deu uma chuva
forte e aí alguns  pontos  já, Menzaque,  já brotou  de novo  aquelas
pedras, e é coisa rápida de se fazer.  Então gostaria,  quando  foi
executado esse trabalho  pelo DER,  então fica assim, complicado,
difícil, a secretaria  de Obras,  ir lá e fazer  essas tais ’recuperação’.
Então gostaria, senhor  presidente, que o Paulinho Aquino, pudesse
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aí montar uma equipe aí, eu  acredito que uma patrol, uma patrol,
uma pá carregadeira  e uma caçamba, consegue  recuperar  esses
pontos que  veio brotando  de novo  aquelas  pedras,  e fazer  ali um
trabalho, tendo em vista que tem uma equipe ainda na Linha 10, lá
na ‘Serrona’ lá, do ‘Dezinho’, fazendo, tirando aquela pedra ali. Então
dá pra  fazer  ali uma recuperação, em alguns pontos,  não é muita
coisa não, acredito que um dia de trabalho,  um dia e meio,
consegue dar  uma  caminhada em toda  Linha  10, onde  foi feito a
recuperação. O povo ‘tá’ feliz, ‘tá’ contente,  o DER  ter feito ali a
recuperação daquela linha, é um pedido nosso dessa tribuna, aonde
tanto pedimos  pra  Linha  10, pedimos  pra   Linha  09, pedimos  pra
Linha 08, e aí eu gostaria, a Linha 09, deu-se início na sexta-feira,
hoje estive lá caminhando  ali na Linha 09. Eu gostaria senhor
presidente, falei  com o governador  na última sexta-feira, cobrando
do governador para que o mesmo possa então fazer a liberação da
Linha 08. Aí eu quero aqui, que seja enviado ofício ao nosso
secretário adjunto,  ou seja, ao nosso diretor  adjunto  do DER,  o
senhor Katatal, que está lá em Porto Velho como diretor adjunto do
DER, pra que o mesmo possa muito rápido, o tempo rápido, fazer aí
junto ao DER, ao Ezequiel Neivas, que é o diretor regional do DER,
vereador Pedro, a liberação pra que o DER possa também ‘tá’
recuperando a Linha 08. Já foi feito a recuperação da Linha 09, a da
Linha 10, entrou na última sexta-feira na Linha 09, hoje eu estive lá,
já está o trabalho já está bastante avançado, e aí que possa então
estar fazendo também a recuperação da Linha 08. Estive e falei com
o governador na última sexta-feira, e aí o governador pediu que eu
pudesse estar  então encaminhando a documentação ao nobre,  ao
secretário adjunto,  ao diretor  adjunto,  Katatal,  para  que  o mesmo
pudesse então estar viabilizando  essa possibilidade  de fazer essa
recuperação da Linha 08.  Então eu gostaria senhor presidente, que
fosse enviado o ofício, primeiro ofício ao Paulinho Aquino, para que
possa então estar  recuperando  aí alguns  pontos  que  ali surgiu  de
novo, as pedras, devido a forte chuva, vereador Valter, que caiu ali
na Linha 10. Então, e o segundo ofício, senhor presidente, para que
possa então estar  enviando aí ao diretor  adjunto,  Katatal, pra  que
cobre lá do secretário, diretor  regional,  Ezequiel  Neivas,  para  que
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então possa estar liberando a Linha 08, para que o DER possa então
estar fazendo a recuperação dessas três linhas, que vai ajudar muito
a secretaria  de Obras.   Está ali o secretário Zé Antônio, hoje  pela
manhã, já conversamos  sobre  isso, tem que  fazer  uma  liberação,
uma documentação, então, assim  que  chegar  essa autorização do
DER acredito que não terá dificuldade do secretário de Obras estar
fazendo aí então, essa documentação, dando a liberdade que o DER
possa estar  então entrando  na Linha  09 também, para  fazer  essa
recuperação. Eu gostaria também, senhor presidente,  que fosse
enviado ofício agora ao nobre,  ao nobre  secretário de  Obras,  bem
como também ao secretário também de Meio Ambiente, que fica aí,
muitas vezes, uma dúvida de quem é a responsabilidade  da
recuperação dessas ruas onde está sendo feito o esgotamento
sanitário. Se  fala uma coisa,  se fala outra,  algumas ruas diz  que é
responsabilidade da, do, do, da secretaria de Obras, outros já dizem
que a responsabilidade é da  secretaria  de Meio  Ambiente,  e aí eu
gostaria de saber  de fato,  de quem  a reponsabilidade.  E aí possa
então estar enviando a esta Casa, a estes vereadores, quando? Qual
o projeto? Qual o programa de fazer essa recuperação dessas ruas?
Onde está sendo, onde foi instalado aí já o esgotamento sanitário. E
eu trouxe aqui uma rua que está numa situação bastante
complicada, que é a rua Pedro  Kemper,  no bairro  Brizon, uma rua
que dá acesso  direto  ao Hospital  Regional,  que  ‘tá’ um  transtorno
aquela rua. Então eu gostaria  aqui,  aproveitando  a presença do
secretário de Obras, que possa então estar nos informando  ou
mesmo se for à responsabilidade,  Zé Antônio da, da, vossa
secretaria, então que possa estar fazendo no mínimo ali a
recuperação daquela  rua Pedro Kemper,  que é uma rua que dá
acesso ao Hospital Regional, ‘tá’ bastante difícil, bastante
complicado, é uma rua que passa ambulância, recebe todo o
trânsito que  chega  ali no Hospital  Regional  e está um transtorno.
Então eu gostaria que fosse então, nos dado essa informação, e se
for responsabilidade  da sua secretaria,  que possa agilizar aí a
recuperação da rua Pedro Kemper, para que dê ali um melhor fluxo
de veiculo ali, de tráfego aquelas pessoas  que chegam ali, que usa
aquela rua, principalmente que dá acesso ao Hospital Regional. Por
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hoje é só, seu presidente,  são esses, o meu  pronunciamento  por
hoje, e que Deus possa estar aí abençoando a cada um de nós”. O
vereador Cesar Domingos Condack, PMDB, cumprimenta todos e diz:
“Senhor presidente,  eu quero  enviar  ofício, que essa Casa envie
ofício ao secretário de Obras,  para  que  ele possa  estar  fazendo  o
reparo da iluminação que ‘estão’ queimada ali na Rua Augusto dos
Anjos, na Rua Euclides da Cunha, na Rua Graça Aranha, questão de
umas quinze  lâmpadas ali, um dia  de serviço faz a troca  daquelas
lâmpadas ali. Pedir a gentileza e a compreensão porque os
moradores tem cobrado e nós estamos aqui pra enviar ofício, que é
o nosso papel, enviar ofício para  o secretário para que o secretário
possa executar  esse trabalho.  Que é o papel  do vereador,  nada
mais, nada menos, que enviar ofício, requerimento e indicação, esse
é o papel do legislador.  Envia o ofício, o secretário toma as
providências, né, Sartório? Eu acho que é por aí o caminho, enviar o
ofício, enviar  o requerimento.  Mas,  esse ano  de eleição eu tenho
ouvido tantas  coisas boas,  boa, boa dos nobres  candidatos,  pré-
candidatos e candidatos,  que estão aí concorrendo  uma cadeira
dessa Casa para dois  mil e dezessete.  E muitas vezes  eu  paro em
algum lugar,  num bar,  num salão de  cabeleireiro,  e eu  ouço tanta
coisa que eu, eu, paro depois, eu já disse aqui e vou repetir, eu saio
rindo sozinho, dirigindo e rindo, porque cara, eu queria saber onde
esses candidatos  a prefeito  e aonde  esses vereadores  ‘encontrou’
essa mina de dinheiro  pra fazer o que eles estão prometendo.
Mostra essa mina para esses pré-candidatos, esses candidatos  a
reeleição aqui  também, eles estão, eles descobriram uma mina de
dinheiro aqui em Cacoal porque  eles vão transformar  Cacoal.  Eu
queria achar  essa mina. Eu queria  achar  essa mina, esses pré-
candidatos a prefeito,  mas sabe o que eles ‘quer’? Eles ‘quer’ o
poder, o povo depois,  eu não vou falar  os que  eles querem  pro
povo, isso é conversa, é balela, não vão fazer, porque o recurso da
prefeitura que tem nessa prefeitura já é orçado em despesas,  não
tem sobras.  E tem candidato  aí nessa crise, que ‘tá’ que lá em
Brasília tudo apertado, amarrado, dizendo que vai fazer e desfazer.
Isso é conversa.  Onde  ‘tá’ a ‘mina’? Mostra  pra  Cacoal  onde  ‘tá’ a
mina. A mina da mentira,  a mina de  fazer  a cabeça do coitado do
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eleitor que depois, é por isso que vou dizer aqui presidente, é que a
política está tão desacreditada,  porque  depois não faz ‘bulufas’
nenhuma, e o eleitor cobra, cobra. E vai lá no Habitar Brasil, vai ficar
no mesmo jeito, e vai lá, no São Marcos, vai ficar do mesmo jeito,
talvez passem em três ruas o asfalto lá, eu vi um pré-candidato no
seu discurso  dizendo  assim,  “Aqui no São Marcos,  eu mesmo  vou
vim construir  a casinha sua,  eu  vou  trazer  o material,   eu vou,  eu
vou, eu pessoalmente vou construir a casinha”, oh, mentira
deslavada, cara de pau, porque é muita cara de pau, é muita sem-
vergonhice do cara falar um trem,  desse,  porque casa habitacional
tem que vir recursos  do governo  federal,  se não vir é mentira
deslavada, deslavada. E têm aqueles coitadinhos humildes, aqueles
coitadinhos que trabalha  de sol a sol, que não acompanha  essa
mentirada, tadinho ele fala com a boca cheia; “‘Olha, vai vir fazer a
minha casinha aqui,  vai trazer  o material”, da  onde,  meu  amado?
Da onde?  É pra ganhar  a eleição no tapetão, depois  você vai se
ferrar e lutar a vida toda pra conseguir, talvez. Vocês ‘sabe’ o que é
um, vocês ‘sabe’ o que é um programa de habitação, tem que vir do
governo federal,  o recurso  tem que  vim de lá. Essas  casas  que  o
prefeito correu  atrás e conseguiu  Paineiras,  São Marcos,  Morada
Digna, Limoeiro,  isso aí vem do governo,  Alpha  Parque,  vem do
governo federal, prefeito nenhum com o orçamento dessa
prefeitura, olha eu  ia falar um negócio aqui mais  não ‘vô’ falar, se
fizer dez, se fizer dez, se fizer dez com o recurso  da prefeitura
próprio, eu mudo de Cacoal, olha eu mudo de Cacoal, grava o que
eu ‘tô’ falando aqui,  porque não faz,  é mentira.  Com o recurso  da
prefeitura não existe isso, mas os caras pra ganhar  o trem,  pra
ganhar o tal do poder, porque é só o poder, depois ele vai botar o
salário no bolso e ‘báu-bau’, aí você vai cobrar ele. Sabe onde você
vai encontrar ele? Pro ‘cê’ chegar lá na prefeitura pra falar com ele,
você vai passar em cinco  salas,  talvez quando você chegar na sua
hora, ele fala: “Oh, tenho que sair, porque eu ‘tô’ com
compromisso”, compromisso nada, vai pra casa dele. Mentira, e cai
fora, e não vai atender o coitado do contribuinte, porque é isso que
‘tá’ na política, gente, o resto e balela, nós, nós amanhece  e
anoitece, entra ano e sai ano,  nós estamos vendo  isso na política,
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vai mudar  agora?  Só muda  agora,  era três meses,  só muda  nos
trinta dias da política, que vai mudar tudo.  Então me mostre essa
beleza dessa  mina,  porque Cacoal,  tenho alguns amigos de  Cacoal
que precisa dessa mina de dinheiro que eles vão transformar Cacoal,
não existe isso, gente, fala a verdade, use a verdade, fala o que vai,
o que  dá pra ser feito, o que  não dá, e acabou.  Porque  depois,
talvez aí a política vai melhorar  um pouco,  porque  aí, quando  vai
chegar lá você vai fazer só aquilo que você ‘tava’ dentro do limite,
que foi a sua compromisso de campanha, e você diz: “Ó, o que eu
disse foi isso e isso.” É verdade, nós temos aí noventa e cinco por
cento de rede  de esgoto,  é verdade  ou não é? Quem sabe disso?
Cacoalense sabe  disso?  Nós temos noventa  e cinco  por cento  de
rede de esgoto, na região norte, a única cidade é Cacoal, mas aí eles
embalaram em cima da campanha, dizendo aqui; “Eu vou fazer rede
de esgoto, eu vou fazer”, olha, vai fazer mesmo, já ‘tá’ tudo pronto,
ué, só falta cinco  por  cento,  uai  vão fazer mesmo,  “Eu vou ligar a
rede de esgoto aqui, eu vou ligar a rede de esgoto aqui, eu vou ligar
aqui”, é tudo mentira, já tem noventa e cinco por cento pronto, mas
o coitadinho  fica tão oprimido por essa política suja, que ele
acredita, fala,  olha,  mas gente  será que vocês não ‘tá’ vendo  com
seus olhos, que  noventa  e cinco  por cento  ‘tá’ pronto  a rede  de
esgoto, só falta cinco  por cento  da cidade  de Cacoal.  Então, nós
temos que parar de demagogia, eu acho, eu acho, eu acho o achar
não se escreve, num há no vocabulário. Será que algum dia, eu acho
que vai mudar,  porque não é possível que o eleitor  vai ficar nessa
balela escutando tantas propostas mentirosas, “Ah, eu vou votar no
cara, por que agora vai mudar”. Vai mudar o que gente? Aquela fila
que ‘ocê’ pega lá no SESP, ‘ocê’ vai continuar pegando, claro, desde
que eu entendo por gente, tem quarenta e três anos, que a minha
mãe me levava no hospital, no postinho, pegava fila. Será que agora
vai mudar em trinta dias,  Cacoal  vai mudar essas filas? Pra aquele
que não tem o dinheiro pra pagar a consulta, ‘ocê’ vai pegar fila. É
desde quando  eu entendo  por gente,  me mostra  o caminho  que
você vai fazer  o coitado do contribuinte dessa  saúde, do jeito que
‘tá’ no Brasil, você, fazer ‘ocê’ chegar e ser bem atendido, é médico
passar a mão na sua cabeça “Ô, dodói, bonitinho, coisinha linda, vai
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pra casa você ‘tá’ bem”. Isso é só no pago, no particular, isso não
vai existir, não tem esse ‘cabra’ que vai fazer isso. E fica enchendo a
cabeça do povo na televisão, na rua. E o coitadinho do humilde, que
eu respeito muito, o coitado do eleitor, que é humilde, muitas vezes
acredita nessa balela,  são propagandas  enganosas,  que eu disse
aqui, o PROCON deveria  multar essas  pessoas  com mentiras,  “Oh,
você prometeu tudo isso aqui, ‘ocê’ ganhou a eleição, ‘ocê’ não vai
fazer?” Ou vai preso ou demite  o cara.  Fala óh, demite  ‘ocê’ da
prefeitura, porque  ‘ocê’ prometeu  tudo isso na campanha, e agora
você não cumpriu nem dez por cento. Há se não é assim não, não
vai melhorar. Então eu tiro o tempinho quando eu ‘tô’ em casa que
não, pra ver as propagandas e fico: “Meu Deus, da onde, ele vai tirar
isso? Meu  papai  do Céu dá onde  essa criatura vai inventar  isso?”,
mas não é que vai inventar, a criatura ‘tá’ querendo é abocanhar o
poder, meu  amigo,  depois   ‘bal-bal’, “Ganhei.Ah, agora  eu ganhei.
Agora meu amigo, agora  vou administrar o ‘trem’. Do jeito que vir
nós vamos tocar a bola”, é o que aconteceu com o nosso amigo ali
em Rolim de Moura, Cesar Cassol, ganhou o ‘trem’, e com dois anos,
‘tão’ aqui “Oh, não aguento mais. ‘Tô’ tomando remédio tarja preta
vinte quatro horas,  meu ‘zói’ fica arregalado a  noite  toda,  eu  não
aguento mais, tome”.  Entregou  o ‘trem’. Entregou  por quê? Uai,
porque fez aqueles compromissos tudo e depois não teve jeito, não
aguentou a parada,  meu amigo não é fácil. Você pensa que
administrar uma  cidade  é brincadeira?  Você acha  que  administrar
uma cidade  é coisa de brincadeira?  Você não na porta de um
armazém comprar  um pacote  de  bolacha, sair distribuindo ou uma
balinha para  as crianças, isso não é fácil não, vamos  mexer  com
coisa séria, prefeitura é coisa  séria. Agora,  o povo  é que tem que
escolher, agora o povo escolhe direitinho,  porque  barulho  olha,
carroça vazia  faz muito  barulho,  mas  é vazia.   Cuidado, que eu  já
morei no sitio, eu  já morei  no sitio, eu já pilotei carroça de burro,
que eu trabalhava com a carrocinha do meu tio, quando a bichinha
‘tava’ vazia,  você escutava dez quilômetros ‘delem, belém, pá, pá,
pá, pá, pá’ e vinha  quebrando  tudo,  chegava  a bicha  ‘tava’ vazia,
tinha nada  dentro,  quando  a bichinha chegava,  a carrocinha ‘tava’
vazia. Agora,  quando a carroça é pesada,  a carrocinha vem cheia,
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vem rangendo,  mas vem tranquila,  agora  carroça vazia faz muito
barulho. Uma boa semana,  uma boa eleição. Fiquem  todos com
Deus que é a melhor companhia ”. A vereadora  Maria  Aparecida
Simões, PR, dispensa  a palavra.  O vereador  Celso Adame,  PDT,
dispensa a palavra. O vereador Claudemar Littig, PDT, cumprimenta
a todos, e diz: “Senhor presidente, gostaria que a Mesa
encaminhasse ofício ao prefeito padre Franco para que possa fazer a
doação do terreno do TELECLUB para a Secretaria de Esportes pra
instalar naquele  local ali, a Autarquia  Municipal.  Hoje, nós que
acompanhamos o esporte  na nossa cidade sabemos a realidade ali
da Autarquia Municipal, onde já não há espaço mais para atender a
demanda do nosso esporte.  Nós temos  ali o TELECLUB,  um local
bastante enorme, um local apropriado para se instalar ali a Autarquia
Municipal, e nós já fizemos  a proposta  também para  o Conselho
Municipal de Esporte  e Lazer, a COMEL,  onde já foi discutido  e
aprovado este local, apropriado  ali para  instalar  a nova sede da
Autarquia, então esperamos  aí que  o prefeito  padre  Franco  possa
olhar aí com carinho essa indicação, e realmente possa se instalar a
Autarquia Municipal de Esportes lá no TELECLUB. Senhor presidente,
também gostaria de cobrar ali da secretaria de Educação, a
secretária Márcia, onde nós temos aí uma emenda ganhada através
do deputado  Maurao  de Carvalho,  uma  emenda  de cinquenta  mil
reais para compra de ar condicionados pra climatizar duas escolas aí
do nosso município, essa emenda, esse recurso já está na conta aí,
desde março, e até agora não tomou providências. Nós esperamos
aí que a secretária olhe com mais rapidez  aí e possa fazer essa
compra, essa aquisição desses aparelhos  para se instalar  aí nas
escolas municipais.  Também, senhor presidente, cobrar aí do
prefeito padre Franco, nós tivemos aqui há um ano e meio, mais ou
menos, o representante da empresa  da Claro,  onde  que ganhou a
concessão aí da instaladora de telefonia, e aí fez a promessa aqui,
onde o Riozinho ia ganhar essa instaladora da telefonia, e também
ali o Distrito do Divinópolis. Nós sabemos e acompanhamos aí que o
Riozinho, ganhou essa telefonia, e aí o Divinópolis, o distrito aí que a
gente fizemos  uma  indicação de lei, onde  foi criado  o Distrito  de
Divinópolis, e até agora não foi tomada nenhuma  providência.
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Sabemos que o prefeito viaja várias vezes para Brasília, esperamos
aí que  ele possa  olhar  com  carinho  aquele  Distrito  de Divinópolis,
Onde pudesse buscar informações aí na operadora,  para que
pudesse ser instalado ali, a operadora da Claro naquela localidade,
onde daria mais conforto a toda população que mora naquele setor,
haja vista aí que essa telefonia, essa operadora era pra alcançar um
sinal aí de trinta quilômetros aproximadamente, então esperamos aí
que possa buscar essa alternativa ali para aquele distrito. Também,
senhor presidente,  gostaria  de agradecer  ao governador  Confúcio
Moura, hoje nós passamos  ali no Ginásio de Esportes,  onde  nós
trouxemos os jogos do JIR, para  Cacoal,  foi uma  briga  aí do ex-
vereador Bruno Trevizani,  do vereador  Mão, juntamente  com o
professor Romeu,  para  que  nós pudemos  ano passado,  trazer  os
jogos do JIR  para Cacoal,  aonde ali veio mais de mil atletas nessa
cidade, e junto ali com os jogos do JIR, nós trouxemos  ali emenda
de trezentos  e poucos  mil,  não me  lembro  o valor  exato,  mas era
mais de trezentos mil para a reforma do Ginásio de Esportes, e hoje
nós ficamos feliz aí de  ver  a realidade das  quadras ali do ginásio,
sendo reformadas,  mais um trabalho  aí do ex-vereador  Bruno,  do
vereador Mão, contemplando nossa cidade de Cacoal,  e também o
nosso esporte aqui, que vai contemplar quem joga futsal, voleibol e
todas as modalidades. E também aí, nós ficamos felizes de ver mais
uma vez o estádio Aglair Tonelli, onde é uma cobrança aí, de todos
os desportistas,  as arquibancadas do estádio, sabemos  ali que  já
estava mais de cinco anos interditada e graças a Deus aí está, sendo
aí, feito as arquibancadas, está feita a instalação ali da iluminação. E
nós ficamos felizes aí, em nosso mandato como vereador de Cacoal,
já ter chegado aí quase seis milhões reais, de emenda
parlamentares, conseguidas  aí com algumas  parcerias  dessa  Casa
aqui. e nós sabemos da nossa responsabilidade com o município e
da nossa atitude aí com  Cacoal, esperamos aí poder cada vez mais
contribuir com a nossa cidade.  E também agradecer  o secretário
José Antônio, por ter feito ali o patrolamento da Linha 19, uma linha
ali que já estava desde o ano passado, desde o início do ano, sem
receber o patrolamento,  e foi feito aí também juntamente  com a
Linha 17. Eu acho que essa parceria  deve existir, Executivo e
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Legislativo, quando  fizer a gente  agradece,  e o nosso papel  é a
gente cobrar sempre,  vereador Valter, e também ‘tá’  agradecendo
quando se faz. Então quem  tem a ganhar  com  isso, não são nós
vereadores, e realmente sim, a população de Cacoal. Eu quero aqui
também aqui, senhor presidente, cobrar ali do secretário Padovani,
já foi uma cobrança nossa desde do início do nosso mandato, onde
nós fizemos o parte da Câmara Setorial  do Café, no estado de
Rondônia, e ali nós tivemos  uma  grande  cobrança em relação ao
laboratório de solo ali da escola EFA. Esse laboratório está instalado
ali na Linha 10 e nós ali cobramos desde o início do mandato, para
que pudesse botar em funcionamento, e até agora, neste mandato
ainda, no final  do nosso  mandato  ainda,  vereador  Valter,  nós não
conseguimos ainda  concluir  essa etapa  aí. Mas o nosso papel  é
sempre estar cobrando  e ‘alembrando’ os nossos governantes,
porque quando vem na nossa cidade, vem nas reuniões do Conselho
da Agricultura, eles fazem sempre promessas, onde eles iriam ativar
aquele laboratório de solo,  então nós esperamos ali, que ele possa
olhar com  mais  carinho o nosso  município, eu acho  que  quem vai
ganhar com isso é a produção de  café, onde  fazendo a análise de
solo, faz a correção do plantio,  faz a correção do solo, onde  se
produz mais café, e também aí, sempre  arrecada  mais a nossa
cidade. Então cobrar do secretário Padovani, que possa colocar em
funcionamento ali o laboratório de análise de solo. Senhor
presidente pra  finalizar, desejar  a todos  uma feliz semana e todos
fiquem com Deus”. O vereador  Adailton Antunes  Ferreira,  PRB,
dispensa a palavra. O vereador Valdomiro Corá, PV, cumprimenta a
todos e diz: “Senhor presidente, eu gostaria de cobrar do prefeito do
município de Cacoal o projeto onde já é lei nesse município de
Cacoal, o aposentado que ganha um salário mínimo, ele é isento de
IPTU, eu ‘tô’ cobrando  pela  segunda vez, que  o prefeito  manda o
projeto pra essa Casa de Lei, que onde que o aposentado que ganha
até dois salários mínimos ele também será isento de IPTU do
município de Cacoal. Eu gostaria,  senhor presidente,  que fosse
enviado ofício cobrando  do Executivo,  ofício para  o secretário de
Obras, senhor presidente, onde já foi já enviado ofício convidando o
secretário pra dar as explicações sobre as estradas do nosso
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município, que a Linha 10, já ‘tá’ sendo, já foi feita pelo DER, a Linha
09 também, e os moradores da zona rural, ‘tão’ cobrando a situação
das estradas vicinais do nosso município, principalmente a Linha 08,
que ‘tá’ um caos. Eu gostaria,  senhor  presidente,  de convocar  o
secretário para a próxima sessão, pra  ele ‘tá’ explicando o que ‘tá’
acontecendo com a secretaria de Obras, que praticamente ‘tá’ mais
parada, do que trabalhando.  E também, senhor presidente,  eu
gostaria de parabenizar o discurso do nosso colega, vereador Cesar
Condack, que realmente, nesse momento de eleição, muitos
candidatos prometem aquilo que não tem condições de cumprir, tem
candidatos prometendo  que consegue  fazer uma   ponte  na zona
rural, até duas horas, duas horas é só pra funcionar o caminhão pra
sair da garagem, isso é uma mentira, não consegue fazer isso. Então
a gente  não pode  enganar  o eleitor,  prometendo  aquilo  que  não
pode fazer.  E também, parabenizando o Condack,  que  ele acabou
esquecendo, onde que esse candidato  disse que vai melhorar  o
transporte coletivo  do município de Cacoal,  ele não têm condições
de melhorar.  Por quê? A empresa que ganhou  a licitação do
transporte coletivo é de São Paulo,  até agora  essa empresa  não
apresentou os carros, só se ele comprar com o dinheiro do
município, pra ele colocar o transporte  coletivo para rodar no
município de Cacoal,  porque o povo melhorou de vida, o povo não
quer mais saber  de ônibus não, o povo quer  saber  de carro,  de
moto, a maioria.  O que  que  sobrou  pra  o transporte  coletivo?  Os
idosos, que eu tenho o maior carinho, o maior respeito por eles, mas
hoje pra melhorar o transporte coletivo no nosso município, só se a
prefeitura comprar frota, só tem uma saída, a prefeitura comprar a
frota. Porque a empresa  que ganhou  até agora não veio, nós
estamos cobrando,  e vou cobrar  mais uma  vez do Executivo,  do
secretário, da SEMTTRAM. Cadê secretário? A empresa que o senhor
fazia tanto milagre  que ela ia ‘vim’ pra Cacoal, ia fazer chover
dinheiro nessa  cidade, cadê essa empresa que não veio até ontem?
Senhor presidente, eu gostaria também de cobrar do nosso prefeito,
tanto bairro irregular que tem no nosso município, e nós ‘tem’ uma
lei no nosso município que  dá o direito  do prefeito  resolver  esse
problema. E nós ‘tem’, muitos pais de família que comprou  um
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terreno na  Linha 09, comprou  na  Linha 06, comprou  na  Linha 07,
comprou em todos os lugares, porque ele não tinha o dinheiro pra
comprar no centro da cidade, e hoje essa perseguição da prefeitura
do município de Cacoal, que não coloca energia, não deixa a CERON
colocar energia pra esse povo. Cadê o amor que tem por essa nossa
gente que mora nessa cidade? Eu mesmo já cansei de falar e volto a
repetir, eu como vereador desse município, eu briguei,  lutei e
consegui, o povo que precisava de dois loteamentos no município de
Cacoal, um é o bairro  Vitória, outro é o bairro  São Marcos,  ‘foi’
assentada mais de quatrocentos  famílias, a pedido  do vereador
Corázinho, e ‘tá’ lá pra quem quiser ver. ‘Tô’ aqui cobrando também
do Executivo  para  que  resolva  esse problema,  porque  esse pai  de
família que trabalha de cedo a noite, não merece chegar na sua casa
e ficar no escuro, não merece chegar na sua casa e não ter água pra
tomar o seu banho, é uma falta de respeito com a  nossa população.
Eu volto a essa tribuna para cobrar que o prefeito do município de
Cacoal chame  a secretária de Planejamento, e libera   documentos
para que a CERON possa  colocar  energia em todo o local onde as
pessoas precisam. Porque nós políticos, sabemos muito pedir voto,
mas nós também temos que ter o dever de ajudar a nossa
população, o nosso povo, que  mora nessa  cidade  tem que  ter o
maior respeito, o maior carinho. Eu, vereador Valdomiro Corá, falo e
falo e repito mais uma vez, vereador  Valdomiro  Corá mora na
Avenida São Paulo, 2134,  quem tiver problema nesse município de
Cacoal procura esse vereador, porque eu vou lá brigar por vocês, é
o meu dever, eu fui eleito pra defender o meu povo e vou até o fim.
Mas eu preciso que vocês ‘trazem’ os problemas pra mim, porque eu
falo aqui  direto,  ninguém sabe o que  o calado  quer,  precisando,
procure o Corázinho. Senhor  presidente,  eu gostaria  de dizer a
nossa população que estamos chegando a cinco, seis dias, pro o dia
da eleição, não vamos acreditar  em político que vem fazendo
promessa, mentindo para o povo, porque tem gente, que era diretor
de dois ‘hospital’ aqui  do município de Cacoal,  tinha  condições de
ajudar muita  gente,  e nunca  procurou  fazer  nada  para  o bem  da
nossa população. Tem outro que não apresentou nada de bom pra
nossa população, dizendo  que  vai chover,  e que  vai fazer  tudo.  É
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tudo mentira. Vamos acreditar na verdade. Eu quero pedir a Deus,
que Deus abençoe toda a nossa população, que ilumina a cabeça de
cada um.  Não acredita  em mentira.  você é dono  do seu voto, vai
consciente na urna, escolhe o seu candidato a vereador,  escolhe o
seu candidato a prefeita ou a  prefeito, a pessoa que tem moral, que
tem realmente compromisso com a nossa cidade. Que Deus abençoe
todos os candidatos a vereador  dessa cidade, que Deus abençoe a
nossa candidata a prefeita, que Deus abençoe os outros, os nossos
concorrentes, candidatos  a prefeito  desse município também. Eu
quero pedir que Deus abençoe toda a nossa população, mas que a
pessoa vá consciente  na urna votar,  sem o dia de  amanhã não se
arrepender e falar: “Votei errado”, aí é tarde. Olha que jeito ‘tá’ esse
Brasil, a bagunça que ‘tá’, foi porque o povo votou errado, e depois
não tem jeito de resolver.  Um abraço, fica todo mundo com Deus,
até segunda se Deus  permitir ”. O presidente desta Casa,  vereador
Emílio Junior Mancuso  de Almeida,  cumprimenta  o Dr. Adegildo
Aristides Ferreira,  pioneiro,  e que o mesmo  seja  bem vindo a esta
Casa, bem como sua filha, Geórgia, esposa do vereado Mário
Moreira. O vereador  Mário Angelino  Moreira,  PRV, cumprimenta  a
todos e diz: “Quero começar minha fala parabenizando ao, a equipe,
né, a chapa um, chapa quente,  pela vitória, né, de reeleição,
segundo o que está escrito no jornal, por mais de oitocentos votos,
em eleição realizada nesta quinta feira, então o Ricardo, Fernando,
Lidiana, teve novamente mandato renovado, para sim estar à frente
do Sindicato  dos Servidores Municipais.  Reeleição, ganharam  a
reeleição do sindicato,  quando se fala  nisso  é porque com certeza
plantaram e colheram, né, o sindicato do nosso município
representou muito bem os servidores, tanto da Prefeitura, como do
SAAE, servidores  públicos em geral. Parabéns, Ricardo,  em seu
nome  eu cumprimento  demais  membros  da,  do,  do SINSEMUC e
também parabenizar  os concorrentes  da chapa  dois,  em nome  do
Maicon e do Diego, que também colocaram  os seus nomes a
disposição e disputaram o pleito  tendo  duzentos  e sessenta  e um
votos, candidatos novos, pessoas que ainda não tinham
conhecimento entre os servidores, mas que participaram  e ali
aconteceu a democracia,  Olinto  Junior.  Estava  aqui  eu ouvindo  as
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falas desta  noite,  e Cesar  Condack  falou  aqui  de carroça vazia,  e
carroça vazia Cesar Condack, é um negócio que faz barulho mesmo,
mas você quer ver fazer barulho, mas muito barulho, é mente vazia,
quando não tem nada na mente,  aí faz barulho. Seu Menzaque diz
que quando  não assovia tem que chupar  bala, e se não quiser
assoviar tem que chupar bala, porque ninguém assovia e chupa bala
ao mesmo tempo, o que Vossa Excelência falou aqui foi bem
explicado quando disse que as pessoas que tem a mente vazia como
uma carroça, além de fazer barulho e querer salvar a pátria. Enfim,
agradecer ao secretário de Obras,  Zé Antônio, pela recuperação,
ofício encaminhado pelo  gabinete do vereador  ‘Jabá’ Moreira,  para
recuperar a  Linha 19, a 17, Marcha Ré, 21, 15A, 15B, região que a
gente, como  secretário, tratamos  com  muito  respeito  e carinho,  e
agora Vossa Excelência, Vossa  Senhoria, dando o zelo que precisa
de cada ano, né, o zelo de ano a ano,  precisa ser feito. Agradecer
presidente, encaminhar ofício para o nosso Diretor Adjunto do DER,
Katatal, pra agradecer  sobre, pela recuperação da Linha 10,
recuperação da Linha 09 e recuperação da Linha 11, que o DER vai
assumir agora. Só foi o Katatal subir lá pra Porto Velho, o
maquinário desceu  pra atender  Cacoal,  como é bom a gente  ter
pessoas do nosso município no alto escalão do governo.  Como é
bom ter o governo  olhando  também pra  nossa  cidade,  isso faz a
diferença. Eu tenho cobrado nessa tribuna, as coisas que o
governador tem deixado esquecido, abandonado em Cacoal, mas a
gente tem que ter a humildade, presidente, de agradecer quando é
necessário. Quando  a pessoa do Katatal,  na pessoa do Paulinho
Aquino, tem feito aí bastante, com bastante dedicação a
recuperação das nossas linhas, e que eu sempre  digo, não ‘tá’
fazendo muito  mais que  obrigação não, porque  ganha  muito  bem
pra isso também, mas ‘tão’ fazendo,  o problema  são aqueles  que
muito ganham e não fazem.  Presidente,  demagogia é um negócio,
quando a pessoa tem sobrando, ela escorre pelo canto da boca, e o
Cesar Condack  falando  sobre isso, sobre as promessas,  a gente
acaba encontrando  pessoas que esquece  de fazer a campanha,
quando  está em campanha,  e passa  a ser demagogo  dentro  da
campanha. Estava eu num fato, numa situação por aí, numa rua, um
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pretenso candidato,  um candidato,  um pretenso  vereador,  falando
algumas coisas, e eu simplesmente, Cesar Condack perguntei pra ele
o endereço da Câmara Municipal,  só fiz isso, tinha  umas  quinze
pessoas em minha volta, Val, umas quinze pessoas em volta, eu falei
assim: “Meu amigo, eu nem vou perguntar muito de projeto, não, o
que que  tu tem  na cabeça pra projeto,  projeto  de  lei, mas me  dá
endereço da Câmara Municipal,  qual o nome da rua da Câmara
Municipal de Cacoal? ” Rapaz,  não sabia que eu ia tão fundo  no
pensamento da pessoa, não sabia o endereço da Câmara de Cacoal,
e aí ficou:  “Ham, ham,  o nome  da rua,  ham,  ham,  eu não sei o
nome da rua não, eu sei onde é”. Eu falei, não “Eu quero o nome da
rua, o número”, falei: “Meu amigo,  como é que você pode ser
candidato, vai ganhar pra vereador, e não sabe nem onde vai é que
trabalhar, não sabe  nem o endereço que tu vai dar. ” Esse  tipo de
coisa a gente tem que analisar, eu não sou, eu não ‘tô’ aqui julgando
ninguém, mas tem que tomar  cuidado mesmo,  como o ‘Corazinho’
disse. E como o Adegildo fala, que “a cutia perdeu o rabo porque foi
falar do rabo do macaco. ” Eu vou para por  aqui, e vou começar a
fazer igual a coruja, o Adegildo disse que vai me dar duas
corujinhas, eu falei: “Pode dar, doutor, pode dar, que eu vou
aprender com a coruja.” Olhar, observar e ficar filmando e olhando o
dia inteiro, eu não sei se vou ter paciência pra ficar olhando pra uma
coruja o dia inteiro, mas vou aceitar o presente, vou aprender com
ela. O doutor  Adegildo,  às vezes,  faz isso com  a gente,  com todo
carinho que ele tem, experiência, sabedoria,  de ‘tá’ passando  a
mensagem dele pra gente, e ele disse: Jabá, a cutia perdeu o rabo
porque foi falar mal do rabo do macaco.  Então companheiros,
colegas vereadores, às vezes a gente fica sem rabo, né, quando fica
olhando o rabo do outro.  Agradecer ao Mateus, secretário de Meio
Ambiente, por ter ido buscar em Porto Velho, sua coragem  e
dedicação, o apoio necessário para a secretaria de Meio  Ambiente,
conseguindo aí a liberação para a licença de pequeno  porte de
empresa do nosso município, e dizer, presidente, que mudou a data
da entrega das casas, o prefeito vai entregar as casas no dia quatro
de outubro, não mais, agora no dia  vinte e sete, porque parece que
a empresa que ficou de ligar a alta tensão dentro do  Paineiras, disse
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que até dia quatro  eles colocam  energia  lá dentro,  vamos  buscar
acreditar nisso. E a Procuradoria do Município, a Procuradoria Geral
do Município, entrou na justiça, fazendo com que a justiça obrigasse
a empresa que já  está contratada com a Ordem de Serviço, desde o
dia vinte do mês passado,  pra  ligar  a energia.  Então senhores,  é
aquilo que eu disse na sessão passada,  a empresa ganhou  a
licitação, foi dado  Ordem  de Serviço, e por vontade  deles,  daí de
cima aí, lá pelo lado de Brasília, ficou segurando a ligação, para que
o prefeito  não fizesse a entrega  das casas, e assim o nome  do
prefeito pudesse  dar  uma melhoradinha. O que eu lembro,  eu não
posso deixar de falar isso, porque eu lembrei, presidente, quando foi
pra começar o processo  do Paineiras,  do projeto  Paineiras,  alguns
colegas vereadores,  dessa Casa de Leis, sentaram  em cima do
projeto de Lei, foram  atrás de denunciar  porque  tinha  assinatura
falsa disso  e daquilo,  pode  ficar  tranquilo que  não vou  falar nome
não, devia até falar, mas não vou falar não, pode ficar tranquilo, mas
não deixaram  o projeto andar.  E aí presidente,  quase  perdeu  o
projeto de seiscentos e oitenta e quatro casas, por causa de
demagogia e joguinho político, se não é padre Franco ir a Brasília, e
ter os contatos que ele tem em Brasília, nós teríamos perdido essas
seiscentos e oitenta  e quatro  casas.  E eu lembro  muito  bem,  que
esse projeto de lei estava na minha Comissão de Justiça e Redação
Final, que se não é eu e outro vereador assinar, o projeto não tinha
vindo pra pauta e nem pra Ordem do Dia. E não daria tempo lá em
Brasília se concretizar,  e nós termos hoje seiscentos  e oitenta  e
quatro esperanças, seiscentos e oitenta e quatro chaves, para
pendurar na cintura de um pai de família, que são as pessoas que
vão estar  assumindo  essas casas.  Nas  graças a Deus,  deu  tempo,
estão construídas, e vão ser entregues  a seu tempo.  Presidente,
muito obrigado,  fiquem  todos com Deus. E tenhamos  uma boa
semana, esperando  a sessão de segunda-feira  que vem”. O Sr.
presidente, vereador  Emílio Junior  Mancuso  de Almeida,  registra  o
falecimento, no último dia vinte e quatro de setembro, da Srª Auta
Raupp de Matos, mãe do senador  Valdir Raupp  de Matos e do
empresário de Cacoal, Sr. João Raupp, e mais doze filhos. Que ofício
e nota de pêsames seja enviadas,  levando  as condolências desta
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Casa à família. Em seguida deseja sorte e um bom trabalho, e que
Deus abençoe e ilumine os vereadores que concorrem à reeleição, e
que Cacoal  faça a melhor  escolha  para  os próximos quatro  anos.
Ordem do Dia. Todos os vereadores estão presentes. O
Requerimento n. 49/CMC/2016, de autoria do vereador Emílio Junior
Mancuso de Almeida, que nos termos do artigo 120, § 2° e 124, do
Regimento Interno  desta  Casa  de Leis, requer  que  seja posto  em
votação o presente Requerimento  de Urgência Simples para
deliberação dos Projetos de Leis n°s 132/16, 147/16 e 148/16, todos
de autoria do Poder Executivo Municipal, que colocado em votação,
é aprovado por unanimidade. O vereador Rafael Evangelista da Silva
Chaves em Questão de Ordem requer verbalmente que sejam lidas
somente as súmulas e pareceres dos projetos de leis, em razão dos
mesmos já terem sido amplamente  discutidos na reunião das
Comissões Permanentes,  o que  colocado  à disposição do Plenário,
foi aprovado por  unanimidade. Assim o Projeto de Lei n° 132/16 –
“Dispõe sobre a revisão/2015 e atualização/2016 do Plano Plurianual
do Município de Cacoal  para  o período de 2014-2017  e dá outras
providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes de  Legislação, Justiça e Redação Final; de
Educação, Saúde e Assistência Social; de Obras e Serviços Públicos;
e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão
e logo após em votação e aprovado por unanimidade. O Projeto de
Lei n° 132/16 – “Dispõe sobre a revisão/2015 e atualização/2016 do
Plano Plurianual  do Município de Cacoal  para  o período de 2014-
2017 e dá outras  providências”, é colocado  em discussão e logo
após em votação e aprovado por unanimidade. Em seguida o Projeto
de Lei N. 147/16 - “Dispõe sobre  reformulação administrativa  ao
orçamento vigente por meio de remanejamento  e dá outras
providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes de  Legislação, Justiça e Redação Final; de
Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e Orçamento, favorável, é
lido, colocado em discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade. O Projeto de Lei N. 147/16 – “Dispõe sobre
reformulação administrativa  ao orçamento vigente por meio de
transferência e dá outras providências”, é colocado em discussão e
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logo após em votação e aprovado  por unanimidade.  Também o
Projeto de Lei N. 148/16 - “Dispõe sobre reformulação administrativa
ao orçamento vigente por meio de transposição e dá outras
providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes de  Legislação, Justiça e Redação Final; de
Educação, Saúde e Assistência Social;  e de  Finanças e Orçamento,
favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em votação e
aprovado por unanimidade. O Projeto  de Lei N. 148/16 – “Dispõe
sobre reformulação administrativa  ao orçamento vigente  por meio
de transferência e dá outras providências”, é colocado em discussão
e logo após em votação e aprovado por unanimidade.  O Sr.
Presidente da Câmara Municipal  de Cacoal,  vereador  Emílio Junior
Mancuso de Almeida, após verificar nada mais haver a deliberar na
Ordem do Dia, declara encerrada esta sessão às 20h01min
mandando que se lavrasse esta ata, que vai,  após lida e discutida,
assinada pelos membros da Mesa Diretiva.//////////////////////////////

Emílio Junior Mancuso de Almeida - Presidente  ________________

Pedro Antonio Ferrazin       -  1° Secretário ____________________

Cesar Domingos Condack   -  2° Secretário    __________________
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